
 
 

Nikada, nikada, nikada ne odustajte!  
 
Mary N. Cook 
prva savjetnica u vrhovnom predsjedništvu Djevojaka 
 
Što Gospodin traži od vas da učinite?  Traži da budete hrabre i kreposne kćeri Boga, svaki dan 
posvećene takvom životu koji vam omogućuje da budete dostojne primiti blagoslove hrama. 
 
Prošlog smo kolovoza poveli neke od naših unuka vidjeti nacionalnu znamenitost špilju 
Timpanogos Cave National Monument, jedno od najpopularnijih odredišta u Utahu.  To je 
zahtjevan uspon od 2,4 kilometara do ulaska u špilju, ali vrijedan je truda kako bi se vidjele 
lijepe, spiralne špiljske formacije.  Bila sam sigurna da devetogodišnja Ruthie neće imati 
problema, no pitala sam se hoće li šestogodišnja Caroline imati snage za čitav uspon.  
 
Svi smo nestrpljivo očekivali početak uspona i odmah smo počeli ubrzano se uspinjati 
betoniranom stazom.  Četvrtinu puta smo brzo prevalili, no trebalo je malo duže da bi stigli do 
pola puta.  Caroline je postajala obeshrabrena.  Ruthie je išlo dobro i ohrabrivala je Caroline.  
Usporili smo kako bi nas Caroline mogla pratiti.  Tada se činilo da je sve krenulo po zlu.  
Zapuhao je jaki vjetar i dignuo prašinu zbog koje je bilo teško vidjeti.  Bilo je pomalo 
zastrašujuće i kao da to nije bilo dovoljno, naišli smo na znak na kojem je pisalo: »Stanište 
čegrtuša.  Ostanite na putu.  Pazite se.«  
 
Polagano smo se vukli, tri četvrtine puta do cilja, ali još nam je ostao najstrmiji dio puta.  
Umorna i uplašena, sumnjajući u svoje sposobnosti, Caroline je sjela i kroz suze rekla: 
»Odustajem!  Ne mogu dalje!«  
 
Sjeli smo i raspravili što učiniti dalje.  Napravili smo plan.  Odlučili smo brojati korake i vidjeti 
kako ćemo se osjećati nakon 100 koraka.  Ruthie i ja smo uvjerili Caroline da ćemo joj pomoći.  
Trebali smo usput tražiti nešto što nas usrećuje i podijeliti naša otkrića.  Čak smo pjevali neke 
pjesme Male škole.  
 
Stvari su se promijenile.  Caroline je odlučila slijediti plan.  Sto koraka je učinilo da nemoguć 
zadatak izgleda ostvariv.  Caroline je znala da ćemo joj pomoći i dok smo tražili lijepe stvari 
uokolo i pjevali pjesme, osjetili smo se sretnijima.  
 
Jeste li ikad bili uplašeni i obeshrabreni kada ste se suočavali s izazovima koji su se činili daleko 
iznad vaših sposobnosti?  Jeste li ikad poželjeli odustati?  
 



 
 

Zamislite kako se Jošua, nasljednik velikog proroka Mojsija, morao osjećati znajući da treba 
dovesti Izraelovu djecu u obećanu zemlju.  Sigurna sam da je ponekad htio odustati.  Ali 
Gospodin ga je utješio podsjećajući ga tri puta da mora biti jak i hrabar (vidi Jošua 1:6-9).  U 
vjeri da će Bog biti s njima, djeca Izraelova su se zavjetovala:  »Sve što nam zapovjediš, učinit 
ćemo« (Jošua 1:16).  
 
Sveta Pisma su puna djela muškaraca i žena koji su pokazali veliku hrabrost činiti što god im 
Gospodin zapovijedi, čak i kad je zadatak bio nemoguć, čak i kad su možda htjeli odustati.  
 
Što Gospodin traži od vas da učinite?  Traži da budete hrabre i kreposne kćeri Boga, svaki dan 
posvećene takvom životu koji vam omogućuje da budete dostojne primiti blagoslove hrama i 
vratiti se njemu.  U današnjem svijetu za to treba hrabrosti.  Imate naum spasenja koji to čini 
mogućim.  Moralno opredjeljivanje, sposobnost izbora, suštinski je dio tog nauma.  Već ste 
donijele neke dobre odluke.  Prije nego što ste se rodile donijele ste odluku doći na ovaj svijet da 
biste dobile tijelo i sebe dokazale.  Donijele ste odluku biti krštene, što je prva uredba neophodna 
na putu prema vječnom životu.  Sada proživljavate smrtnički život gdje nastavljate donositi 
odluke, učiti i rasti.  Sklapanje svetih saveza i primanje uredaba hrama sljedeći je bitan korak u 
naumu.  
 
Međutim, kako starite put postaje strmiji i, djevojke, možda poželite odustati.  Život postaje 
izazovniji, ispunjen odlukama i kušnjama na svakom koraku.  Sotona će puhati vjetrove zablude 
zbog kojih ćete propitivati put kojim idete.  Poželjet ćete ići drugim putem, čak i kad su znakovi 
opasnosti očiti.  Možda ćete sumnjati u svoje sposobnosti i pitati se, poput jedne mlade djevojke: 
»Je li uistinu moguće ostati kreposna u današnjem svijetu?«  Odgovor, moji dragi prijatelji, je: 
»Da!« I moj savjet je sličan onom Winstona Churchilla za vrijeme Drugog svjetskog rata:  
Nikada, nikada, nikada ne odustajte!   (Vidi »Never Give In« [govor, Harrow School, London, 
Engleska, 29. listopada 1941]).  
 
Za to će trebati velika hrabrost, ali vi imate naum spasenja!  Što će vam pomoći slijediti naum i 
biti hrabre i kreposne Božje kćeri?  Prvo, steknite snažno svjedočanstvo, korak po korak.  Drugo, 
tražite pomoć od Nebeskog Oca, Isusa Krista, vaše obitelji i ostalih koji vas podržavaju u odluci 
da slijedite naum.  I konačno, živite da biste bile dostojne pratnje Duha Svetoga.  
 
O važnosti stjecanja snažnog svjedočanstva je govorio predsjednik Thomas S. Monson, obećavši 
mladim ženama: »Vaše će vas svjedočanstvo, ako je stalno njegovano, štititi« (»May You Have 
Courage«, Liahona, svibanj 2009, 126).  
 



 
 

Vaše će svjedočanstvo »postepeno rasti kroz vaša iskustva.  Nitko odjednom ne zadobije potpuno 
svjedočanstvo« (Odani vjeri: Evanđeoska okosnica [2004], 179).  Sjetit ćete se kako smo se 
uspinjali korak po korak penjući se najstrmijim dijelom planine.  Kako bismo stekli 
svjedočanstvo, moramo ga njegovati korak po korak.  »[Vaše svjedočanstvo] povećavat će se kad 
odlučite obdržavati zapovijedi.  Kad uzdižete i jačate druge, vidjeti ćete kako se vaše 
svjedočanstvo nastavlja razvijati.«  Kad uspostavite osobne navike moliti se, proučavati Sveta 
pisma, obdržavati zapovijedi i služiti drugima »bit ćete blagoslovljeni trenucima nadahnuća koji 
će [ojačati] vaše svjedočanstvo« (vidi Odani vjeri, 179-180).  
 
Osobni napredak omogućava divan način njegovanja vašeg svjedočanstva korak po korak.  
Iskustva i projekti vrijednosti mali su korak koji će njegovati vaše svjedočanstvo o Isusu Kristu 
dok učite njegova naučavanja i redovito ih primjenjujete u svom životu.  Ovo će vas stalno 
njegovanje održati sigurnima na putu.  
 
Drugo, tražite pomoć drugih radi dodane snage i podrške.  Najprije se molite svom Nebeskom 
Ocu.  Vi ste njegove kćeri.  On vas poznaje i voli.  Uslišat će vaše molitve.  Bezbroj puta smo 
podučavane u Svetim pismima: »Molite uvijek« (vidi, na primjer, NiS 90:24). Dok se molite, 
Gospodin će biti s vama isto kao što je bio s Jošuom.  
 
Svi trebamo pomoć Spasitelja kako bismo slijedile naum i vratile se našem Ocu na Nebesima.  
Možda ste učinile neke greške ili krenule krivim smjerom.  »Možeš se pokajati zato što te 
Spasitelj voli i dao je svoj život za tebe… Spasiteljeva pomirbena žrtva omogućila ti je da ti tvoji 
grijesi budu oprošteni« (Osobni napredak Djevojaka [knjižica, 2009], 71).  »Što se prije pokajete, 
tim ćete prije naći blagoslov koji dolazi iz oprosta.« (Za snagu mladih [knjižica, 2001], 30)  
 
Odlučite sada da učinite ono što je potrebno za pokajanje.  »Opredijeli se da svaki tjedan da 
dostojno blaguješ od sakramenta i ispuniš svoj život s kreposnim aktivnostima koje će ti donijeti 
duhovnu moć.  Kada to činiš, osnažit ćeš se u svojoj sposobnosti da se odupreš kušnjama, 
obdržavaš zapovijedi i postaneš sličnija Isusu Kristu. « (Osoban napredak Djevojaka, 71)  
 
Proroci posljednjih dana također su na zemlji da bi vam pomogli.  Proroci govore za današnje 
vrijeme.  Prikujte se uz njihove riječi.  Oni će vam dati znakove upozorenja na opasnost koji će 
vas čuvati na putu.  Znakovi usmjereni na vas se nalaze u brošuri Za snagu mladih.  »Proroka 
slijedi, on znade put« (Dječja pjesmarica, »Proroka slijedi«, 36).  
 
Jedan od najvećih blagoslova nauma je da smo organizirani u obitelji.  Imate roditelje čiji će vam 
veća mudrost i iskustvo pomoći dosegnuti vaš božanski potencijal.  Uzdajte se u njih.  Oni vam 
žele najbolje.  



 
 

 
Učite od vaših majki, vaših baka i ostalih pravednih žena s jakim svjedočanstvima.  Uloga majke 
u planu je biti njegovateljica.  Majke, nitko ne voli vaše kćeri kao vi.  Vi ste njihov najbolji vođa, 
mentor i primjer.  Nadamo se da ćete prihvatiti poziv na rad na Osobnom napretku s vašim 
kćerima.  Kako sam naučila radeći na vrijednost kreposti sa svojom majkom, vaš će odnos jačati i 
obje ćete biti blagoslovljene uzajamnom ljubavlju, podrškom i poticajem.  
 
Djevojke, birajte dobre prijatelje koji će vas podržavati u vašoj pravednoj odluci da slijedite 
naum.  Poput Ruthie koja je poticala Caroline, znamo da mnoge od vas mogu učiniti mnogo da se 
međusobno ojačaju.  Nakon prihvaćanja vašeg Priznanja za Djevojke, na vas dolazi red biti 
»starija sestra«. Dobivanje Počasne pčelice daje vam priliku jačati drugu djevojku vašim 
pravednim primjerom i svjedočanstvom dok ju vodite kroz Osobni napredak.  
 
Na kraju, živite da biste bile dostojne pratnje Duha Svetoga.  Kad smo pomagali Caroline, tražili 
ljepotu oko nas, i čak pjevali pjesme Male škole, prizivali smo Duha.  Osjetili smo ljubav, radost 
i mir, koji su plodovi Duha (vidi Galaćanima 5:22).  Trebati ćete taj mir i uvjerenost kada vas 
Sotona pokuša zbuniti vjetrovima sumnje, kad ste u kušnji ići drugim putem ili kad su drugi 
grubi i ismijavaju vaša vjerovanja.  
 
Dozvolite mi da s vama podijelim iskustvo Julie, mlade djevojke koja je bila sposobna 
suprotstaviti se izazovu slijedeći poticaje Duha Svetoga.  Jednoga je dana proučavala Stari zavjet 
kada joj je došla misao: »Pročitaj Matej 5. Pročitaj Matej 5.«  Pomislila je: »Zašto bi mi došla 
pomisao pročitati Novi zavjet?«  Poslušala je poziv i pročitala Mateja : »Ljubite svoje neprijatelje 
i molite za one koji vas progone« (Matej 5:44).  
 
Sljedeći dan imala je neke poteškoće sa svojim prijateljima koji su bili neljubazni i izdali ju.  Prvi 
tren je bila vrlo uznemirena, ali tada je pomislila: »Pripremljena sam za ovo.  Duh me potaknuo 
da pročitam Mateja, i moram voljeti svoje prijatelje i moliti se za njih.«  Mali korak čitanja 
Svetih pisama pripremio ju je da odgovori na kristoliki način.  Iz tog iskustva stekla je uvjerenje 
da je Gospodin poznaje i kroz poticaje Duha Svetoga je znala kako djelovati.  
 
Moje drage djevojke, srela sam mnoge od vas koje, poput Julie, niste odustale kad ste bile 
suočene s teškim okolnostima, nego ste odlučile slijediti naum.  Molim se da korak po korak 
nastavite jačati svoje svjedočanstvo.  Tražite pomoć našeg Nebeskog Oca, Isusa Krista, proroka i 
ostalih koji vas podržavaju u vašoj odluci da slijedite naum.  Živite krepostan život kako biste 
imale pratnju Duha Svetoga da vas sigurno vodi.  Svjedočim da će, ako budete tako činili, 
Gospodin biti s vama i bit ćete sposobne ostati na putu koji vodi do hrama i vječnog života.  
»Odvaži se i budi hrabar« (Jošua 1:9) i nikad, nikad, nikad ne odustaj! U ime Isusa Krista. Amen.  


